

Λίμνες της Γης

/ [Πεμπτουσία](#)

Image not found or type unknown



Μια άσκηση - παιχνίδι για τους μαθητές

Όπως είχαμε σημειώσει στο προηγούμενο σχετικό άρθρο, οι πρώτοι πολιτισμοί αναπτύχθηκαν και εξελίχθηκαν δίπλα στο νερό. Είτε δίπλα σε θάλασσες είτε σε λίμνες είτε σε ποτάμια. Αλλά ενώ τα ποτάμια, και ιδιαίτερα τα μεγάλα, δύνανται να επηρεάζουν με τη δύναμή τους όλες τις περιοχές κατά μήκος των ποταμών, οι λίμνες επηρεάζουν και προεβάζουν μια μικρότερη έκταση. **Λίμνες**, εκτάσεις-περιοχές που δημιουργούνται είτε φυσικά είτε τεχνητά, αντλούμε σε πολλές περιοχές. Οι περισσότερες από αυτές δημιουργούνται τεχνητά, καθώς τις δημιουργεί ο άνθρωπος, και επηρεάζουν τα τοπικά οικοσυστήματα. Κάποιες επηρεάζουν τη ροή των ποταμών.



που θεωρούνται μεγάλες είναι μετρημένες. Καθώς το νερό των λιμνών είναι γλυκό, οι άνθρωποι τις εκμεταλλεύονται για την άρδευση. Σήμερα υπάρχουν λίμνες που βρίσκονται στα πρόθυρα της ολικής αποστράγγισης, ενώ μόλις πριν από λίγες δεκαετίες ήταν πραγματικές θάλασσες.

Η μεγαλύτερη λίμνη της Γης είναι η **Κασπία Θάλασσα**, μεταξύ Ευρώπης και Ασίας, της οποίας το νερό είναι αλμυρό. Γι' αυτό, εξάλλου, ονομάστηκε «θάλασσα» από τους Ρωμαίους. Ανατολικά της βρίσκεται η λίμνη **Αράλη**, που κινδυνεύει με αφανισμό, όπως δείχνουν και οι δορυφορικές φωτογραφίες. Ακόμη ανατολικότερα βρίσκεται η λίμνη **Μπαλκάς** και πιο πέρα η λίμνη **Βαϊκάλη**. Αυτές είναι οι μεγάλες λίμνες της Ασίας.



Στην Ευρώπη δεν υπάρχουν μεγάλες λίμνες. Η μεγαλύτερη βρίσκεται στη βορειοδυτική Ρωσία, η λίμνη **Λαντόγκα**. Στη Σκανδιναβία υπάρχουν πολλά συμπλέγματα μικρών λιμνών και στην περιοχή της Φινλανδίας και της Σουηδίας.

Στην Αφρική υπάρχουν μεγάλες λιμναίες εκτάσεις με σημαντικότερη τη λίμνη **Βικτορία**, στην οποία έχει κάποιες από τις πηγές του ο ποταμός Νείλος. Οι επιμήκεις λίμνες **Ταγκανίκα** και **Νιάσα**, συμπληρώνουν την εικόνα της περιοχής.

Στη Βόρεια Αμερική, στα σύνορα Η.Π.Α. και Καναδά βρίσκεται η περιοχή των Μεγάλων Λιμνών. Εδώ βρίσκονται τρεις μεγάλες λίμνες, η **Σουπίριον** ή Ανωτέρα, η **Χιούρον** και η **Μίσιγκαν** καθώς και πολλές άλλες μικρότερες. Στον Καναδά υπάρχει σύμπλεγμα πολλών μικρών λιμνών, γνωστό ως περιοχή των Χιλίων Λιμνών.

Στη Νότια Αμερική δεν υπάρχουν μεγάλες λίμνες. Είναι χαρακτηριστική όμως η ύπαρξη της **Τιτικάκα**, που εκτείνεται σε οροπέδιο των Άνδεων και μάλιστα σε υψόμετρο 3800 μ.

Παρακάτω μπορείς να παίξεις ένα διαδραστικό παιχνίδι και να μάθεις που βρίσκονται αυτές οι μεγάλες λίμνες.



Αν θέλεις να παίξεις σε μεγαλύτερες διαστάσεις, κάνε κλικ στο

διπλανό εικονίδιο.